



中国、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦三国元首视频祝贺中吉乌铁路项目三国政府间协定签署

新华社北京6月6日电 6月6日，中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签署仪式在北京举行，国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。

习近平指出，中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略项目，是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定的签署，将为中吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础，标志着中吉乌铁路由设想变为现实，向国际社会展现了三国携手合作、共同发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道，再接再厉，启动项目建设作好各项准备，早日建成这条惠及三国和两国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示，中吉乌铁路是三国共建“一带一路”的旗舰工程，建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线，对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来意义重大。希望这条铁路早日建成运营，为推动地区共同发展、增进各国人民福祉提供新助力。

米尔济约耶夫表示，今天的签字仪式具有历史意义，是地区互联互通建设迈出的务实步伐。中吉乌铁路将成为联通中国同中亚国家的最近陆上通道，还可打通南亚、中东国家大市场，有利于进一步扩大地区国家间友好合作，深化国家间友好关系，符合各国长远利益。

中吉乌铁路起自新疆喀什，经吉尔吉斯斯坦进入乌兹别克斯坦境内，未来可向西亚、南亚延伸，建成后将极大促进三国互联互通，带动地区经济社会实现更快发展。

6月6日，中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签署仪式在北京举行，国家主席习近平视频祝贺协定签署。

新华社记者 李学仁摄



许勤梁惠玲拜会最高人民检察院检察长应勇

本报6日讯(记者李国玉)6月4日至6日，最高人民检察院党组书记、检察长应勇到我省调研。期间，省委书记、省人大常委会主任许勤，省委副书记、省长梁惠玲在哈尔滨拜会应勇一行。

应勇对黑龙江经济社会发展和检察工作给予充分肯定。他指出，黑龙江省认真贯彻落实习近平总书记视察龙江期间的重要讲话精神，牢牢把握高质量发展首要任务，坚决扛起维护国家“五大安全”重大使命，加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”，经济社会发展取得明显成效。省委省政府深入贯彻习近平法治思想，努力建设更高水平法治黑龙江，在维护社会大局稳定、营造法治化营商环境等方面不断取得新突破。希望黑龙江检察机关坚持从政治上着眼、从法治上着力，聚焦法律监督主责主业，扎实开展“检察护企”“检察护民生”专项行动，高质量办好每一个案件，切实做到“党的中心工作推动到哪里，检察工作就跟到哪里”。最高人民检察院将加大对黑龙江检察工作的支持力度，以高质量检察履职助力龙江全面振兴。

许勤、梁惠玲代表省委省政府欢迎应勇一行，感谢最高人民检察院长期以来给予龙江发展的关心支持。许勤说，我省正全面贯彻习近平总书记视察龙江期间重要讲话精神，牢牢把握在全国发展大局中的战略定位，扎实推进“三基地一屏障一高地”建设，加快转变方式调结构，着力构建“4567”现代化产业体系，培育形成新质生产力，奋力推动高质量发展、可持续振兴。认真贯彻全面依法治国基本方略，一体推进法治黑龙江、法治政府、法治社会建设，着力打造稳定、透明、规范、可预期的法治环境，以高水平法治优化营商环境、保障高质量发展。恳请最高人民检察院一如既往关心支持龙江，加强检察业务指导，支持数字检察建设，推动黑龙江检察工作高质量发展。在我省期间，调研组先后前往佳木斯、哈尔滨等地围绕“检察护企”“检察护民生”等工作开展调研。

刘惠、刘永志参加拜会。

许勤在省委理论学习中心组集体学习时强调

深学细悟笃行习近平法治思想 在法治轨道上推进现代化建设

本报6日讯(记者李国玉)6日，省委理论学习中心组召开省委理论学习中心组第二十五次集体(扩大)学习，强调要深入学习贯彻习近平法治思想，全面落实习近平总书记视察我省期间重要讲话精神，一体推进法治黑龙江、法治政府、法治社会建设，更好发挥法治固根本、稳预期、利长远重要作用，为中国式现代化龙江实践提供坚强法治保障。

中国法学会副会长徐显明作专题辅导。围绕学习贯彻习近平法治思想，以《中国式现代化与法治》为题，从历史与现实、国内与国际、理论与实践等多维度，阐述了法治建设对推进中国式现代化的重大意义，解读了中国式法治的基本特征、演进过程、历史逻辑，提出了解决中国式现代化建设中重大法治问题的对策建议，主题鲜明、内涵丰富、旁征博引、深入浅出，上了一堂政治性、理论性、指导性很强的法治课。

梁惠玲、蓝绍敏、张安顺等省委理论学习中心组成员作学习交流。与会同志通过学习辅导，更加深刻领会了习近平法治思想科学理论体系和蕴含其中的立场、观点、方法，深刻认识了法治对推进国家治理现代化的重要作用，进一步增强了坚定不移走中国特色社会主义法治道路的信心和底气。一致表示要深刻感悟思想伟力，准确把握实践要求，结合工作实际，厉行法治职责，全面贯彻落实，始终做习近平法治思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实实践者。

许勤指出，党的十八大以来，习近平总书记从全局和战略高度定位法治、布局法治、厉行法治，创立了习近平法治思想，引领新时代法治建设取得历史性成就、发生历史性变革，展现了法治中国建设的恢弘气象，彰显了中国特色社会主义法治道路的优越性。习近平法治思想高屋建瓴、博大精深、内涵丰富，是马克思主义法治理论中国化最新成果，全省各级领导干部要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，持续学深悟透习近平法治思想，牢牢把握法治建设正确方向，推动全面依法治国不断取得新成效。

许勤强调，全省各地各部门要深刻认识到法治建设在推进中国式现代化中的重要作用，加快建设更高水平法治黑龙江。牢牢把握党的领导这个最根本保证，充分发挥党总揽全局、协调各方作用，各级党委(党组)要切实承担起推进法治建设领导责任，发挥法治建设议事协调机构职能作用，推动各地各部门各司其职、各负其责，把党的领导落实到科学立法、严格执法、公正司法、全民守法各环节。牢牢把握保障高质量发展这个中心任务，坚持用法治思维和法治方式开展工作、解决问题，推动发展，推进重点领域、新兴领域、地域特色立法，加快法治政府建设，严格规范公正文明执法，为各类市场主体创造

稳定、透明、规范、可预期的法治环境。牢牢把握以人民为中心这一根本立场，深化司法领域改革，规范司法权力运行，让人民群众切实感受到公平正义就在身边；坚持和发展新时代“枫桥经验”，依法加强社会治理，优化公共法律服务，不断提升人民群众法治获得感。牢牢把握防范化解风险这个重要职责，依法治理经济金融、安全生产、社会稳定等领域突出问题，强化涉外领域法治建设，切实以法治防风险、保稳定、塑造安全发展环境。

许勤要求，全省各地各部门要结合党纪学习教育，抓住领导干部“关键少数”，深化党章党规党纪和国家法律学习，引导广大党员干部增强纪法意识，提高法治素养，带动全社会形成尊法学法守法用法的良好氛围，不断开创法治黑龙江建设新局面。

省直有关部门负责同志列席会议。各市(地)、县(市、区)设分会场。

许勤对做好2024年全省高考工作作出批示强调

严谨细致做好组织服务保障工作 确保全省高考安全平稳有序进行

本报6日讯(记者曹忠义)6日，省委书记、省人大常委会主任许勤对做好2024年全省高考工作作出批示，指出高考关系广大青年学子前途命运，牵动千家万户。省教育厅及各地、各相关部门要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，坚决落实党中央和国务院决策部署，提高政治站位，稳妥有序推动高考综合改革落实落地，用心用情用力做好各项考务工作，统筹做好保密安全、交通疏导、食宿卫生、噪音治理、防范应对极端天气等方面综合保障，营造安心舒适考试环境，确保实现“平安高考”目标。

要严肃考风考纪，严把评卷质量关，严格招录程序，确保考试公平、程序公开、结果公正。祝愿龙江学子以最好状态考出最好成绩，向辛勤工作在高考一线的全体同志表示诚挚问候。

据悉，今年我省共有19.2万名考生参加高考，全省设101个考区，212个考点、8000余个考场。全省各地各部门高度重视高考组织保障工作，细化工作措施，加强协同配合，完善预案方案，积极营造良好考试环境，全力为高考保驾护航。

“中国三农直播基地”落户建三江

本报6日讯(张克华 高鹏飞 记者姜斌 刘畅)“三二一，上链接。”6日上午10时，随着一声口令，“中国三农直播基地”正式落户北大荒集团建三江分公司。

“中国三农直播基地”由中国农业电影电视中心(中国农影)联合北大荒农垦集团有限公司建三江分公司、北京复众农业科技有限公司共同打造，由抖音集团提供数字化解决方案。

记者了解到，“中国三农直播基地”将在北京中国农影和建三江分别设立物理基地，以建三江农产品作为供应链搭建基础，协同开展直播和达人账号营销，吸引各地农企加入，完成流量、数据、销量攀升和平台品牌的塑造，着力打造全国范围内三农领域最具影响力的电商生态圈。

据介绍，建立“中国三农直播基地”是深入贯彻落实习近平总书记视察黑龙江和主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会期间重要讲话精神的具体实践，是按照省委建设“六个龙江”和全力打造“四个农业”部署，加快农业强国、农业强省建设，助力乡村全面振兴的重要举措。是通过优质直播供应链交易平台赋能农业领域新质生产力，实现由生产推动向营销拉动转型发展，加速构建“乡村振兴+数字农业”发展新格局的积极探索。

端午来临市场购销两旺

6日，哈尔滨市道里区一家超市内，许多市民在购买端午节用品，各种口味的粽子、笨鸡蛋、咸鸭蛋、江米等销量都很大。端午节市场节日氛围浓郁、商品品种丰富、货源供应充足、市场购销两旺。

本报记者 苏强摄



我省开展“5+N”项促消费活动

本报讯(记者付宇)记者从省商务厅获悉，6月份，我省开展以“纵情初夏 粽香龙江”为主题的线上线下促消费活动。活动采取“政府主导、企业承办、省市同步、部门联动”的方式，以“5+N”的形式举行，即5场省级促消费活动，配套“N”场市(地)级促消费活动同步开展。5场省级促消费活动包含：“龙江美食

文化节”主题促消费活动、“纵情初夏 粽香龙江”主题促消费活动、“龙江(电商)好物”宣传推广活动、京东618齐齐哈尔烤肉溯源直播活动和“振兴东北酒市场，共促消费新动能”酒类促消费主题活动。

各(市、地)结合本地实际，开展各具特色的品牌主题促消费活动75项。在龙江特色美食品鉴活动方面，重点推出齐

齐哈尔烤肉节、哈尔滨“清凉初夏 乐享美食”餐饮促销活动、牡丹江“味道西安”促消费活动、鹤岗夏季美食节等餐饮行业促消费活动。在龙江汽车惠民促消费活动方面，重点开展好哈尔滨“相约初夏 悦享冰城”展销节活动、大庆市2024“惠民购车节”暨发放购买二手车补贴活动、多彩双鸭山二季度汽车促消费活动、伊春“粽情端午 惠购无限”汽车购置促消费活动等。(下转第三版)

稳经济 促发展 强信心

我省全力保障“平安高考”

爱心送考护考再行动
智能问答系统上线



详见第三版